

# Памяти

## В. Я. Кручинина

Советское музыкальное искусство понесло тяжелую утрату. Скончался старейший советский композитор Валентин Яковлевич Кручинин.

Валентин Яковлевич родился в Ростове-на-Дону. Учился по композиции у Р. Глиэра и В. Золотарева, по фортепиано — у К. Киппа. С юных лет В. Кручинин посвятил себя работе в массовых жанрах, написав много произведений, обращенных к самой широкой аудитории. Перу композитора принадлежат песни, снискавшие большую популярность: «Советский простой человек», «Русская душа», «Мы в бой идем со славою» и другие.

В. Я. Кручинин — один из виднейших мастеров музыки для духовых оркестров. Он написал много походных маршев и шесть «красноармейских» сюит, которые прочно вошли в репертуар оркестров Советской Армии и до сих пор звучат на концертной эстраде.

Произведения В. Я. Кручинина — оркестровые пьесы, марши и песни, написанные в годы войны (в итоге многочисленных фронтовых поездок) и в послевоенное время, — будут еще долго пользоваться любовью слушателей.

За большие заслуги в развитии советской музыки В. Кручинину было присвоено звание заслуженного деятеля искусств РСФСР. Он награжден орденом Отечественной войны и медалями.

Композитор-патриот, обаятельный и простой человек, хороший и верный товарищ — таким останется в нашей памяти Валентин Яковлевич Кручинин.

Союз композиторов СССР,  
Союз композиторов РСФСР,  
Московская композиторская  
организация.

СОВЕТСКАЯ МУЗЫКА  
Москва

12 ФЕВ 1970